
1

  Γενική Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης

Πληροφορίες: dir_elyp@mindigital.gr 

ΠΡΟΣ:

Το Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού

Θέμα: Απάντηση στην ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου με αριθμό 1273/19.11.2025.

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με το άρθρο 28 του κανονισμού 2022/2065 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 19ης Οκτωβρίου 2022 σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών Digital 
Service Act (DSA), «Προστασία των ανηλίκων στο διαδίκτυο», οι πάροχοι διαδικτυακών πλατφορμών, 
προσβάσιμων σε ανήλικους λαμβάνουν κατάλληλα και αναλογικά μέτρα για τη διασφάλιση υψηλού 
επιπέδου ιδιωτικότητας, ασφάλειας και προστασίας των ανηλίκων, στην υπηρεσία τους. Με τον νόμο 
υπ’ αριθ. 5099/24, (Μέρος Α), θεσπίστηκε δέσμη μέτρων εσωτερικού́ δικαίου για την 
αποτελεσματική́ και πλήρη εφαρμογή στην εθνική́ έννομη τάξη του Κανονισμού́ (ΕΕ) 2022/2065 
σχετικά́ με την ενιαία αγορά́ ψηφιακών υπηρεσιών και την τροποποίηση της Οδηγίας 2000/31/ΕΚ 
«Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες».

Για την ενίσχυση της ψηφιακής παιδείας και την προστασία των ανηλίκων στον ψηφιακό χώρο το 
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει αναπτύξει την Εθνική Στρατηγική για την Προστασία των 
Ανηλίκων από τον Εθισμό στο Διαδίκτυο, με στόχο την ενίσχυση του ψηφιακού εγγραμματισμού και 
την προστασία των παιδιών στο ψηφιακό περιβάλλον. Η Εθνική Στρατηγική για την Προστασία των 
Ανηλίκων από τον Εθισμό στο Διαδίκτυο δρα σε τρεις πυλώνες:

Πρώτος πυλώνας: Πλατφόρμα parco.gov.gr

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης προωθεί την ενημέρωση και την εκπαίδευση των γονέων 
μέσω διαφόρων δράσεων και πλατφορμών. Ειδικότερα, έχει αναπτύξει την πλατφόρμα parco.gov.gr 
με οδηγίες και εργαλεία για τη ρύθμιση του γονικού ελέγχου στις φορητές συσκευές. Τα εργαλεία 
που παρέχει η πλατφόρμα για τον γονικό έλεγχο περιλαμβάνουν: χρονικά όρια χρήσης, περιορισμό 
του χρόνου που αφιερώνουν τα παιδιά σε συγκεκριμένες εφαρμογές ή συνολικά σε μία συσκευή, 
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αποκλεισμός ακατάλληλου περιεχομένου φιλτράροντας ιστοσελίδες και εφαρμογές που περιέχουν 
ακατάλληλο περιεχόμενο για ανήλικους. 

Δεύτερος πυλώνας: Κids Wallet. 

Tο ψηφιακό πορτοφόλι των παιδιών είναι διαθέσιμο από τον Μάιο 2025, συνδέεται με το Gov.gr 
Wallet του γονέα και αποτελεί πολυδιάστατη δικλίδα ασφαλείας, όπου διατίθενται με φιλικό τρόπο 
προς τον χρήστη, διάφοροι γονικοί έλεγχοι χωρίς σύνθετες διαδικασίες. Η εφαρμογή επιτρέπει την 
αυτόματη πιστοποίηση της ηλικίας ενός παιδιού από OnLine υπηρεσίες, όπως τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, αντλώντας με ασφάλεια πληροφορίες από αποθηκευμένα έγγραφα ταυτοποίησης. 
Δίνεται επίσης στους γονείς η δυνατότητα να εγκρίνουν τη χρήση εφαρμογών, αλλά και να 
συγκατατίθενται στη χρήση τους μόνο για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

Ο τρίτος πυλώνας: Νομοθετικές ρυθμίσεις.

 Οι νομοθετικές ρυθμίσεις αφορούν στη δημιουργία κατάλληλων προϋποθέσεων υποστήριξης της 
Εθνικής Στρατηγικής για την Προστασία των Ανηλίκων από τον Εθισμό στο Διαδίκτυο. 

Εφαρμογή Επαλήθευσης Ηλικίας βάσει Συσκευής

Η υπηρεσία μας, στο πλαίσιο της DSA, συμμετέχει στη διαμόρφωση μιας λύσης βάσει συσκευής, 
σχεδιασμένης να υποστηρίζει διαδικτυακές πλατφόρμες για την ασφαλή επαλήθευση της ηλικίας 
των χρηστών. Η δημιουργία ενός πιο ασφαλούς και αξιόπιστου ψηφιακού περιβάλλοντος βρίσκεται 
στο επίκεντρο της ψηφιακής στρατηγικής της Ευρώπης, με σταθερή δέσμευση για υποστήριξη, 
ενδυνάμωση και σεβασμό των παιδιών στο διαδίκτυο και την προστασία τους από επιβλαβές 
περιεχόμενο και συστημικούς κινδύνους. Η επαλήθευση ηλικίας διαδραματίζει κρίσιμο ρόλο σε 
διάφορα σενάρια, όπως, πρόσβαση σε διαδικτυακές υπηρεσίες, αγορές προϊόντων και συμμετοχή σε 
ποικίλες δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένου του στοιχηματισμού, περιορίζοντας ή  
απαγορεύοντας την πρόσβαση βάσει ηλικίας. Δεδομένων των ρυθμιστικών προτεραιοτήτων και των 
κοινωνικών αναγκών, η λύση εστιάζει στην επαλήθευση ηλικίας για την πρόσβαση σε διαδικτυακές 
υπηρεσίες με περιορισμένο περιεχόμενο ή υπηρεσίες και έχει στόχο να γεφυρώσει το χάσμα έως 
ότου τα πορτοφόλια ψηφιακής ταυτότητας της ΕΕ (EUDIW) γίνουν διαθέσιμα έως το τέλος του 2026, 
επιτρέποντας την ενσωμάτωση της λειτουργίας επαλήθευσης ηλικίας σε αυτά. 

Το πρόγραμμα «Ψηφιακή Πολιτειότητα για Παιδιά»

Το πρόγραμμα «Ψηφιακή Πολιτειότητα για Παιδιά», που ξεκίνησε τον Ιανουάριο 2025, είναι μια 
πρωτοβουλία των Υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού, μέσω της Εθνικής Ακαδημίας Ψηφιακών Ικανοτήτων. Απευθύνεται σε παιδιά 5-9 ετών 
και περιλαμβάνει διαδραστικά βίντεο, κινούμενα σχέδια, ψηφιακά παιχνίδια και δημιουργικές 
δραστηριότητες. Στόχος του είναι να παρέχει στους γονείς τα απαραίτητα εργαλεία για την ασφαλή 
και υπεύθυνη πλοήγηση των παιδιών στον ψηφιακό κόσμο, καλύπτοντας θέματα όπως η προστασία 
της ιδιωτικότητας, η ασφάλεια δεδομένων, ο διαδικτυακός εθισμός, το ψηφιακό αποτύπωμα, ο 
διαδικτυακός εκφοβισμός, οι ψευδείς ειδήσεις και το ακατάλληλο περιεχόμενο.

Εθνική Συμμαχία για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση 
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Η Εθνική Συμμαχία για τις Ψηφιακές Δεξιότητες και την Απασχόληση είναι ένας συνασπισμός 
δημόσιων και ιδιωτικών οργανισμών και της κοινωνίας των πολιτών, που στοχεύει στη μείωση του 
ψηφιακού χάσματος και την προώθηση των ψηφιακών δεξιοτήτων στην Ελλάδα. Προωθεί 
εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια για την ασφάλεια στο διαδίκτυο και τη χρήση ψηφιακών 
εργαλείων, καλές πρακτικές και εκστρατείες ευαισθητοποίησης, όπως το EU CodeWeek και το Girls 
in Digital & Science, και συνεργάζεται με εκπαιδευτικούς φορείς για την ενίσχυση των ψηφιακών 
δεξιοτήτων.

Ο Γενικός Γραμματέας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος

Eσωτερική Διανομή: 
- Γ. Γ.  Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης
- Γ. Δ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης
- Δ. Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
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